

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 pesetas trimestre, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID Martes 28 de Febrero de 1905

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración comunicados y anuncios españoles y extranjeros á precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse á la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

EL CHARLATANISMO EN ESPAÑA

La prensa extranjera nos trajo el otro día una noticia curiosa: la celebración de una exposición del charlatanismo médico en Breslau. Tanto ha crecido la plaga en Alemania, y tales estragos hace, que médicos y naturalistas, en nombre propio por lo que tienen de perjudicados, y en nombre del interés público, han considerado indispensable combatirla de frente por ese medio originalísimo de la exposición. La organización de ésta no la conocemos, ni el conocerla hace ahora al caso. Probablemente responderá á sus fines, bien catalogando y seriando en gráficos y vaciados casos prácticos del daño producido en la humanidad doliente por el charlatanismo, bien por otros muchos medios. Lo importante es que ese charlatanismo va á ser combatido por acción directa en la opinión pública.

Este hecho nos ha producido impresión y ha provocado en nosotros reflexiones que de seguro motivará también en cualquiera que fije su atención en ello. Lo primero que salta á la vista es la salud de la colectividad y aun el vigor social que eso supone. Médicos y naturalistas sienten repugnancia por la compañía, signiera no se sea más que aparente, y por confusión del juicio público distraído, de esos farsantes de la medicina; sienten también, y quizás en primer término, el daño que ocasionan al prójimo, y sin vacilar, con el tranquilo valor del convencido y con la resolución del que ama la dignidad propia y la colectiva, protestan de la farsa y la combaten ante la opinión pública, ante la sociedad general á cuyos fines honradamente cooperan.

Ella constituye el tribunal inapelable para el castigo y para el premio y á él van derechamente. Eso supone en las clases que toman la iniciativa un deseo de salud que ya es salud, porque es fuerza, y en la opinión pública una confianza que es también garantía de curación y de progreso.

Surge inmediatamente en el espíritu la imagen de nuestra España, enferma gravemente de esa enfermedad del charlatanismo, manifestado en todos los órdenes de la vida, pero singularmente de la vida pública, porque en ella no es solamente donde más se aplica sino donde menos se combate tal enfermedad. El charlatanismo caracterizado por la ignorancia real de las materias, por la frivolidad brillante, por la mera ideación de planes con la cual por laxitud de conciencia se quiere sustituir al acto ó al estudio reflexivo y hondo, por el arbitrio fácil y universal, por la retórica, hablada ó escrita, como panacea de nuestros males; ese charlatanismo se ha metido en el alma de los partidos españoles y trae á mal traer á la nación.

¿Qué exposición ó qué museo tan cojoso y tan útil para el estudio de la patología del espíritu nacional no podría formarse con los planes, proyectos, proposiciones y fórmulas presentados por los políticos españoles para nuestra regeneración?

Cuando cualquiera de esos proyectistas, ó vendedores de panaceas retóricas escala el poder, es cuando adquiere su completa semejanza con el dentista que desde el pescante recomienda su elixir con galana y persuasiva palabra á la muchedumbre embobada. Pero el contagio se ha extendido tanto por la economía nacional, que ya no se ven libros de sus estragos ni aquellos órganos que por su naturaleza y por sus funciones debieran estar más preservados.

Ya no es solo el político fuera del poder en continuo ejercicio de oposición á una cartera, ó el político ejerciendo el mando, aunque sea interina y transitoriamente, el que se labra una reputación con la gaceta fácil, ó entretiene al benévolo auditorio con ciencia verbalista ó con promesas que sabe que no pueden tener cumplimiento.

Corporaciones de carácter técnico como las Cámaras de Comercio, á las cuales confía la esperanza nacional el estudio maduro de sus problemas mercantiles y económicos, proponen directamente ó amparan con su nombre extraordinarios ejemplares de reorganización retórica, planes de transformación ó planando todo lo divino y todo lo humano, ó planes limitados á un solo ramo de la administración, pero manteniendo en su estudio el propio carácter meramente retórico.

Ante semejantes estragos de la enfermedad, cabe preguntar: ¿no podría celebrarse también en España una exposición del charlatanismo político organizador y reconstructivo?

El Parlamento inglés

Constitución al Transvaal.—El gobierno inglés y las reformas en Turquía.—Proyecto combatido.—Política de Inglaterra. Londres 27.—En la Cámara de los Comunes lord Balfour ha anunciado que va á presentar un proyecto de ley otorgando una Constitución al Transvaal, dando á conocer al mismo tiempo las grandes líneas del proyecto.

Mr. Stevenson ha presentado una enmienda al Mensaje del gobierno, con objeto de que sea confidada á gobernadores responsables ante las potencias europeas la ejecución de las reformas que se pretende aplicar á las provincias turcas, donde reinan hace mucho tiempo el desorden y la perturbación.

El Sr. Percy, al discurrir el texto del Mensaje del gobierno, reconoce que la ejecución de las reformas en Turquía se hace con lentitud, pero que esta lentitud sólo se debe al espíritu conservador del gobierno del Sultán, y que por ella Turquía da mejores probabilidades de duración á dichas reformas.

Sin embargo—añade el orador—la responsabilidad del retraso que llevan las reformas en ser ejecutadas, recae sobre el comité revolucionario. A pesar de ello, los revolucionarios no conseguirán obligar á las potencias que sostienen en Turquía la política austro-rusa á que cambien de procedimientos ni den á su conducta fuerza menos pacífica.

Inglaterra, por su parte, no está dispuesta á seguir otra política que la de las demás naciones. Mr. Balfour, á su vez, declara que la Gran Bretaña no se separará del concierto europeo, pues sería empeorar la situación.

La enmienda presentada por Mr. Stevenson queda rechazada.—Fabra.

DEBE CONSERVARSE LA PROHIBICIÓN

Sr. Director de EL CORREO. He leído en un periódico que el Sr. Bugallal ha propuesto al Consejo de Estado, como ponente en el asunto de las corridas de toros, que se autorice la celebración de éstas en domingo, por no ser el toro trabajo cotidiano.

Según este modo de ver, la faena de los toreros se considera como un trabajo, aunque éste no sea cotidiano. Lejos, pues, de ser esta última circunstancia una razón para prohibirlo, puesto que los otros seis días de la semana son en buena ley, los destinados á todo trabajo, y el domingo es precisamente el día de descanso. Supongamos que en una fábrica, por una razón técnica ó de conveniencia, ó por lo que fuera (hago una hipótesis), no se hubiera de trabajar más que un día por semana, ¿sería lógico escoger para hacerlo el domingo, por no ser el trabajo de la fábrica cotidiano?

No, esa razón no convencerá á nadie, porque es contradictorio. La sola manera de conciliar los intereses de los ganaderos con las exigencias de la lógica, sería declarar que se autorizan las corridas en domingo, por ser ese el único día en que pueden estar muy concurrencias. Y precisamente ese es el motivo por el cual los enemigos del toro, que creemos reunidos los intereses de la patria con los de los ganaderos, y entre aquélla y éstos nos quedamos naturalmente con la primera, pedimos con tanta insistencia que se conserve la prohibición vigente todavía cuando estas líneas escribo, aunque, por ahora, se toleran en los seis días restantes de la semana.

Hubiérase declarado que el toro no es un trabajo, calificándolo, por ejemplo, de deporte, y no habría falta de lógica, por lo menos; pero subsistiría, con la autorización, el gravísimo inconveniente de un lamentable retroceso, dando nuevamente vida exuberante á un espectáculo penoso para España. Las corridas de toros, por ser barriadas de nuestras costumbres; la prohibición del domingo ha de ser para un Gobierno clarividente y precursor tan sólo un medio transitorio, á fin de preparar más tarde la total abolición.

No decretándose ésta á raja tabla, podrían muy bien los ganaderos irse preparando para convertir sus vastísimas dehesas en campos de rica producción agrícola que, con el tiempo, les reportarian pingües ganancias y proporcionarían honrado trabajo á los numerosos campesinos que perecen de hambre en las proximidades de esas tierras sin cultivo.

Tomás Escribó. Barcelona 25 Febrero 1905.

CONTRA EL DUELO

Iniciativa importante. Importantes personalidades de Cataluña, entre las que figuran senadores y diputados á Cortes de distintos partidos, títulos del reino, industriales, abogados, ingenieros, literatos, numerosos militares, médicos, comerciantes y los directores de los periódicos más acreditados de Barcelona, han iniciado una idea que puede producir notables resultados contra la costumbre del duelo.

DE LA CORTE

De propósito no quisimos hablar ayer de lo concerniente á la denuncia del automóvil del Rey, de que hablaba nuestro colega El Liberal, pues sabido es que el Monarca está exceptuado de toda contribución ó arbitrio personal, y que, además, D. Alfonso, queriendo cumplir como el mejor ciudadano con todas las disposiciones legales, tiene perfectamente en regla la inscripción y documentación de sus automóviles.

Las licencias fueron llevadas á Palacio por el concejal inspector de carruajes Sr. Ovilo, el que se negó á admitir el importe señalado á los de pago, que insistentemente quería hacer efectivo S. M.

La denuncia, que en efecto existe, se refiere simplemente al accidente ocurrido hace pocos días en la Plaza de Oriente, donde como dijimos, y al ir á llevar al hotel de la Paix al duque de Montpensier, chocó con un tranvía el automóvil del Rey. En este accidente intervino un guardia de Policía urbana, el que dió parte de lo ocurrido á su jefe el teniente alcalde del distrito de Palacio, y éste, en cumplimiento de su deber, pero sin darle más importancia que en la que en sí tiene, dió traslado de dicho parte (como le da de todos) al alcalde presidente.

En el momento del accidente no iba el Rey en el automóvil, ni por ningún signo exterior podía saberse fuera el carruaje del Monarca.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

EL CENTENARIO DEL "QUIJOTE"

Convocada por el gobernador civil de Lugo se ha celebrado ayer tarde en su despacho una numerosa reunión, en la que reinó gran entusiasmo, para tratar de los festejos del Centenario del Quijote.

Nombreó la comisión organizadora, presidida por el gobernador y compuesta por autoridades y personas de distinción.

En el Centro de excursionistas, de Tortosa, se ha celebrado una solemne velada para conmemorar el Centenario de la publicación del Quijote.

En el teatro principal se destacaba el busto de Cervantes, adornado con ramos de laurel y banderas españolas.

Se leyeron en la fiesta un capítulo del Quijote y una poesía alusiva al acto.

Luego hubo una audición al grafófono de piezas escogidas y lectura de poesías dedicadas á Sancho, y el reverendo José Matamoros pronunció un elocuente discurso que arrancó aplausos.

Cerró el acto el presidente de la Junta D. Juan Abril, dedicando frases de gratitud á cuantos habían contribuído á la celebración de la fiesta.

LA LEGENDA DE SANTA ISABEL

Poema lírico de Liszt. Uno de estos días debe ejecutarse en Nouveau Théâtre, y por primera vez en París, el célebre oratorio escrito por Franz Liszt, con cuyo título encabezamos estas líneas. Es esta una obra de las más notables y magistrales del repertorio moderno y que hasta ahora ha permanecido ignorada de la mayoría del público europeo.

Franz Liszt comparte con Berlioz y Wagner el mérito de haber implantado la música moderna, la llamada «música del porvenir» contribuyendo á la emancipación de la factura musical, engrandeciendo los límites de la factura y siendo él, Liszt, el primero que ideó el poema sinfónico que tanta importancia ha adquirido en los modernos tiempos.

Liszt no fué solamente un gran compositor, un ejecutante sin igual, sino un apóstol ferviente de sus ideas, á la par que el corazón más noble que pueda imaginarse. Durante los diez años que ocupó el puesto de director de música en Weimar, su alma generosa jamás dejó de prestar apoyo á toda producción nueva que hasta él llegase. Mereció á él, representáronse el Benvenuto Cellini, de Berlioz; el Tannhäuser y el Lohengrin, de Wagner; el Barbero de Bagdad, de Corneilius, sin contar las sinfonías de Raff y las overturas y poemas dramáticos de Berlioz. Esta iniciativa de Liszt convirtió á la pequeña ciudad de Turingia en el centro musical de Europa, y así hubiera continuado, á no ser por la decisión del intendente general de teatros, quien habiéndose negado á permitir la representación de Tristán é Isolda, que Wagner acababa de escribir, motivó la dimisión de Liszt, con un carácter de irrevocable, cual no se acostumbra en nuestros días.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

Este mañana ha estado en Palacio el alcalde á acompañar á su señora que tenía audiencia con S. M. la Reina y ha visto al Rey, con el que como es natural, ha hablado de este asunto, exponiendo el alcalde al Monarca el alcance de la comunicación en la forma que arriba decimos.

S. M. el Rey ha estado esta tarde en el tiro de pichón de la Casa de Campo con su ayudante el general Bohado y su primer montero el conde de Samán, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Ni S. M. la Reina ni la Infanta María Teresa han salido hoy de paseo.

Esta mañana han cumplimentado á SS. MM. el Obispo de Zamora y el Sr. Hernández Fajarnés con los senadores representantes de las Universidades.

Han cumplimentado al Infanté D. Carlos los embajadores de Inglaterra y Rusia, y los ministros de Méjico y Honduras. Estas son las primeras personas que recibe el Infante, después del fallecimiento de la Princesa de Asturias.

Gorki en libertad

San Petersburgo 27.—Una nota oficial anuncia que el general Treptoff ha mandado poner en libertad al novelista Gorki, á quien se acusaba de haber sido uno de los principales fomentadores de los tumultos que han ensangrentado las calles de San Petersburgo y demás capitales del Imperio. Gorki ha salido hoy de la cárcel, embarzándose inmediatamente para el extranjero.

Nuevo Parlamento

San Petersburgo 27.—Los ministros están buscando y estudiando los medios más prácticos para realizar el proyecto que tiende á la constitución del Parlamento, cuya organización y composición responda al estado actual de Rusia y por medio del cual pueda el humilde y débil elevar su voz hasta el poder central, sin que por ello queden mermados los privilegios, prerrogativas ni derechos imperiales.

Huelga terminada

San Petersburgo 27.—Por haber llegado á satisfactorio acuerdo los obreros y empleados de las Compañías ferroviarias con los directores de las minas, se ha solucionado por completo la huelga en todas las líneas, habiéndose reanudado ya el movimiento de trenes.

Veintiocho muertos y 136 heridos

Baku 27.—Durante los dos primeros días de los disturbios ocurridos en esta capital, han ingresado en los hospitales 136 heridos, de los cuales han fallecido 28.

Otra huelga

Novorossisk 27.—Los obreros empleados en el puerto de los vinos se han declarado en huelga, reclamando, entre otras cosas, el aumento de salario.

Las criadas de servir

San Petersburgo 27.—Noticias procedentes de Kíeff, dicen que las criadas se han declarado en huelga, lo cual no deja de crear serios disgustos á las amas de casa.

Más desórdenes y tumultos

San Petersburgo 27.—De varias ciudades y pueblos del gobierno de Sleditz llegan noticias de haberse producido desórdenes y tumultos cuyos detalles se desconocen todavía.—Fabra.

BANCO Y SOCIEDADES

Banco de Sabadell

Hemos recibido la Memoria del Banco de Sabadell, leída en la junta general ordinaria celebrada el día 12 del corriente. En ella se declara que la crisis industrial y comercial que se ha sentido el año 1904 en aquella localidad, se ha reflejado en las operaciones realizadas, comparándolas con las de 1903, sufriendo la disminución sensible de 1.898.962'76 pesetas en Caja, 2.500.342'17 pesetas en cuentas corrientes, 6.707.600'98 pesetas en efectos de giro y 864.973'40 pesetas en lanas, siendo sólo el negocio de hullas el único que ha reportado un aumento de 787.495'49 pesetas.

El inventario del balance del ejercicio terminado en 31 de Diciembre del Banco de Sabadell, aprobado en esta junta, es el siguiente:

Activo. Accionistas, 8.000.000 pesetas.—Acciones en depósito obligatorio, 590.000.—Acciones en depósito voluntario, 2.449.500.—Caja, 415.824'76.—Efectos de giro en cartera, 1.598.757'69.—Efectos públicos cuenta de nominal, 242.000.—Efectos públicos cuenta de efectivo, 354.587'06.—Cuentas transitorias, 201.265'65.—Corresponsales—banqueros, 49.580'10.—Lanas en almacén, 221.070'42.—Hullas en almacén, 38.217.—Deudores por lanas, 882.607'30.—Diversos deudores, 1.523.157'89.—Inmuebles, 232.078'82.—Mobiliario y gastos de instalación, 5.883'23.—Total, 16.504.530'01 pesetas.

Pasivo. Capital, 10.000.000 de pesetas.—Acreedores por acciones en depósito obligatorio, 590.000.—Acreedores por acciones en depósito voluntario, pesetas 2.449.500.—Valores nominales, 442.000.—Impuestos, 1.070.875'18.—Cuentas corrientes, 1.652.401'87.—Diversos acreedores, 217.888'20.—Dividendos de ejercicios anteriores, 1.955.—Diferencia entre el activo y pasivo, 109.939'76.—Total, 16.504.530'01 pesetas.

Los Provisores del Poverin, asociación mutua para pensiones vitales, ha repartido profusamente el reglamento sobre las bases á que han de sujetarse los que deseen inscribirse en dicha asociación.

El sistema de ahorro particular, con acumulación y mutualidad, es el que piensa desarrollar en España Los Provisores del Poverin.

FUEGO A BORDO

Por delante del semáforo de Tarifa, con rumbo á Gibraltar, pasó ayer el vapor Neva conduciendo á remolque al buque alemán Schwaman con fuego á bordo.

Las llamas se distinguían desde la playa claramente. El incendio estaba localizado en la popa.

El barco alemán procedía de Alicante; lleva cargamento de esparto; desde alta mar pidió auxilio á la plaza de Gibraltar, siendo socorrido por el vapor mercante Neva que acertó á pasar oportunamente.

La tripulación, refugiada en la proa del buque incendiado, no experimentó daño alguno.

ALTA SOCIEDAD

Información. Con la de ayer pusieron término á sus brillantes recepciones de los lunes los marqueses de Santa Susana.

En el comedor se sirvió espléndido refresco. Durante la fiesta sufrió averías la instalación de la luz eléctrica, sustituyéndose á las candelabros de plata con bujías; arreglados á poco los desperfectos, volvió la iluminación de luz eléctrica.

También estuvieron anoche muy concurridos los elegantes salones de los duques de Valencia. Los jóvenes se dedicaron al baile hasta hora avanzada.

El lunes de Carnaval obsequiarán á sus amigos con un baile de cabezazo. —Anteanoche hubo un banquete en casa de los señores de Young, concurriendo la marquesa de Ahumada, el embajador de Inglaterra, los secretarios de la embajada inglesa y otras distinguidas personas. —En la iglesia del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús se ha celebrado la boda del joven D. Vicente Zaldó, con la distinguida señorita doña Amada Muriel.

—Ha fallecido en Madrid D. Francisco Valdés y Mon, barón de Covadonga. Fue diputado a Cortes, senador del reino, consejero de Estado, director general y ministro del Tribunal de Cuentas.

EXTRANJERO

Reclamación a la Santa Sede
París 24.—El periódico *Le Temps* publica un despacho procedente de Roma, diciendo que el príncipe romano Falcateri reclama de la Santa Sede, por vía judicial, el reembolso de una antigua deuda, que asciende a tres millones de liras, habiendo sido el secretario del Papa, Sr. Merry del Val, citado al efecto ante el tribunal civil de esta capital.

Los restos de un diplomático
Lisboa 27.—Han llegado del Bussaco los restos mortales del fallecido embajador inglés en Lisboa, Mr. Goselin, que han sido conducidos a la iglesia de Santo Domingo de los Irlandeses. Lady Goselin acompañaba al féretro, cuya llegada esperaba en el atrio los individuos del gobierno y los diplomáticos residentes en esta capital.

El próximo miércoles, el Cardenal Neto dará la bendición al cadáver.
El rey D. Carlos y la reina doña Amelia han ofrecido una corona, que ha sido depositada sobre el ataúd.

Incendio notable
New Orleans 27.—Un incendio ha destruido anoche en Stuyvesand los Docks del Ferrocarril Central.
Las pérdidas se calculan en cinco millones de dólares.
La mayor parte de ellas están cubiertas por seguros.

Explosión en una mina
Nueva York 27.—A consecuencia de la explosión ocurrida ayer en la cuenca carbonera de Wilcox, en el Estado de Virginia, han resultado 23 muertos.
Han sido encontrados ya 15 cadáveres.

Venezuela y los Estados Unidos
Nueva York 27.—El Sr. Andazá, juez del Tribunal Supremo de la república de Venezuela, llegó ayer.

Viene a pedir al Gobierno de los Estados Unidos que no intervenga hasta ver los resultados del movimiento revolucionario organizado actualmente para reemplazar al presidente Castro.

En la Cámara italiana
Roma 27.—Contestando a varias preguntas en la Cámara de diputados, M. Tedesco ha declarado que la actitud de los empleados del ferrocarril no puede influir sobre las intenciones del gobierno.
El ministro pide al Parlamento que active la discusión del proyecto presentado, con el fin de demostrar a los obreros que deben esperar el voto del Parlamento.

Boda de príncipes
Londres 27.—El rey Eduardo ha firmado su consentimiento al enlace del duque de Coburgo con la princesa Victoria, hija primogénita de los duques de Slevig Holstein.

Voto imperial en Lisboa
Lisboa 27.—Llegó el yate imperial *Hohenzollern*.
Después de tomar carbón, zarpará con dirección a Génova, donde esperará órdenes del kaiser.

La estatua del general Martínez Campos

En el palacio del señor duque de Tamames se reunió ayer tarde la subcomisión encargada de los trabajos referentes a la construcción y emplazamiento del monumento a la memoria del general Martínez Campos, bajo la presidencia de D. Eduardo Dato, habiendo asistido los señores general Ordoñez, teniente coronel Arteta, comandante Ibañeta y capitán D. Julio Amado, actuando de secretario el señor marqués de Cabriñana, que dio cuenta de las adhesiones de los señores conde de Mejorada y de D. Bartolomé Maura, que no pudieron asistir.

La comisión acordó esperar a que los artistas que desean construir el monumento presenten sus proyectos, presupuesto de gastos y pliegos de condiciones dentro del próximo mes de Abril, con el propósito de que pueda inaugurarse aquí en el mismo mes del año 1906.

La junta, sin conceder premios ni indemnizaciones, eligió el proyecto que crea oportuno.
En cuanto al emplazamiento de la estatua, que será equestre, la comisión ha resultado situarla en la parte más ancha de la calle de Alcalá, enfrente de la entrada de la Gran Vía y próxima a la antigua Escuela de Estado Mayor, donde empezó su carrera militar el general Martínez Campos, para lo cual se solicitarán las necesarias autorizaciones del Gobierno y del Ayuntamiento de Madrid.

DE PROVINCIAS

SAN SEBASTIÁN

Nuevo Asilo
En breve comenzarán las obras del nuevo Asilo de la Misericordia, sobre la colina del Valle Loyola.

OVIEDO

Recaudación ferroviaria
La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha recaudado desde el 22 al 28 de Enero en sus líneas de Asturias y Galicia, la cantidad de 498.122'47 pesetas, ó sean 31.901'57 más que en los mismos días de 1904.

En las cuatro primeras semanas del año recaudó unos 45.000 duros más que en las del anterior.

LOGROÑO

El precio del vino
Según noticias de Briones, las ventas de vino continúan paralizadas en esta región, haciéndose pocas transacciones.
En Rodero hay alguna mejor animación, habiéndose logrado a ofrecer 10 reales por algunas cubas superiores, que no han querido vender en ese precio sus poseedores.

Los cereales se resisten a consecuencia de las fuertes heladas y la falta de humedad.

VALLADOLID

Homenaje a Echegaray
El Norte de Castilla se adhiere con entusiasmo al proyectado homenaje en honor de Echegaray, recordando que este ilustre dramaturgo es hijo adoptivo de Valladolid.
Pide el colega que, en vista de eso, concurren al homenaje representaciones del Ayuntamiento, Diputación y centros de cultura vallisoletanos.

VALENCIA

Arbitrios municipales
Preocupa mucho en la ciudad del Cid, la resolución del recurso de alzada que el arrendatario de consumos ha establecido contra el acuerdo del Ayuntamiento, suprimiendo algunos arbitrios establecidos para compensar la desgracia de trigo y harinas.

Los gremios de Valencia, celebran estos días frecuentes reuniones para ocuparse del asunto que allí produce grandes apasionamientos y ha sido causa de algún choque entre la Junta del sindicato gremial y dos redactores de un periódico valenciano.

Por ahora, aun cuando con ello se amenazaba, parece que no se llegará al cierre de comercios.

CANARIAS

Escritora inglesa

De regreso de China, a donde había ido para tomar notas con destino a una obra que publicará sobre los asilos benéficos, ha llegado a Santa Cruz de Tenerife la escritora inglesa mistress Seter- nard Robinson.

Acompañada por el presidente de la Diputación

provincial, ha visitado los hospitales y establecimientos benéficos de la localidad.

CORUÑA

Baque en peligro

A consecuencia del temporal reinante, durante la madrugada anterior vióse en gran peligro, a la altura del cabo Prior, el balandro *Dolores*, al que el huracán destruyó el velamen, dejándolo a merced del viento y del oleaje.
La marejada impulsó hasta la entrada del puerto, al acercarse al cual corrió riesgo de estrellarse contra las rocas.

Los tripulantes demandaban auxilio, que era imposible prestarles.
Lanzado el balandro por el vendaval fuera del puerto, llegó frente al cercano puertecito de Mera, y allí los tripulantes echaron anclas con objeto de fondear; pero el temporal rompió las amarras y lo llevó sobre las peñas.

Varios marineros acudieron para auxiliar al *Dolores*, y echándole cables lograron amarrarlo, evitando que se estrellara en las peñas.
Al mediar el día, salió de la Coruña el vaporcito *Maria Pita* para traer al puerto al *Dolores*, más la marejada le impidió acercarse.

En vista de que la situación de los tripulantes se hacía imposible, salió otro vapor de mayor tonelaje, consiguiendo a costa de mil esfuerzos poner en salvo el balandro.

Candidatos provinciales

El partido republicano se ha reunido para acordar la candidatura definitiva que presentará en las elecciones provinciales.

Proclamóse candidatos a los Sres. D. Santiago Casares, D. Andrés Souto Ramos y D. Antonio Lens.

MURCIA

Disgusto entre obreros

Vuelve a reanudarse en Cartagena el disgusto entre los obreros del muelle, que se muestran quejosos de los encargados de nombrar la gente, por preferir a determinados obreros, relegando a otros.

Ayer, un grupo de cerca de 400, visitó al alcalde en demanda de protección.
El alcalde les ofreció gestionar un arragio cerca de la Cámara de Comercio; pero se cree que sus gestiones serán infructuosas, por suponerse que los comerciantes son ajenos a la conducta que siguen los encargados.

No desistiendo éstos, seguramente se repetirán los disgustos.

NAVARRA

Contra un párroco

En la importante villa de Mendavia se han originado manifestaciones de protesta contra el nombramiento del nuevo cura párroco.

Ayer los vecinos recurrieron las calles dando meracas.

El vecindario se dirigió al cuartel de la Guardia civil, rogando al comandante del puesto que participase a la superioridad que el pueblo se halla dispuesto a no consentir la entrada del nuevo cura.
El cabo de la Guardia civil excitó a los manifestantes a que despusieran su actitud, actuando el nombramiento.

El jefe del puesto indica el temor de que se altere el orden el día de la llegada del nuevo párroco.

El vecindario desea que continúe el párroco interino.

Museo Comercial

La Diputación provincial de Pamplona ha acordado conceder una subvención de 200.000 pesetas para la construcción de un Museo Comercial Iberoamericano en aquella localidad.

SEVILLA

Sequía y hambre en Carmona

La pertinaz sequía reinante plantea el problema del hambre con graves caracteres en la región de Carmona.

Los jornaleros agrícolas están en forzosa huelga por la paralización de las faenas del campo.
Los albañiles han acudido en demanda de trabajo al alcalde de Carmona, el cual ha convocado a los concejales y mayores contribuyentes a sesión extraordinaria, en la que se ha acordado dar ocupación a cuantos albañiles se presenten, para la recomposición de caminos, con seis reales de jornal.

Esta medida resuelve el conflicto por el momento; pero la cantidad presupuesta se agotará pronto y el problema resurgirá.

Exposición industrial

Se llevan muy adelantados los trabajos para celebrar esta primavera una Exposición en Sevilla.
En la última reunión celebrada, por la comisión de industriales, bajo la presidencia del alcalde, se acordó nombrar una pensión que, con carácter permanente y en forma ejecutiva entienda, resuelva y dictamine acerca de la fecha en que se ha de celebrar la Exposición, del lugar donde ha de instalarse y del programa por que ha de regirse.

Corrida improvisada

El domingo los aficionados al toro que paseaban por la ronda de Capuchinos, se vieron sorprendidos por la presencia de tres cornopistas, que se escaparon de la plaza cuando eran conducidos al Matadero. Los transeúntes, sin distinción de sexos, huyán como alma que lleva el diablo, y no fueron pocos los que buscaron refugio encaramándose a los árboles ó a los postes del tranvía. Frente a la iglesia de Capuchinos unos zagalones convirtieron aquel sitio en plaza de toros, y, provistos de mantas, capas y chinelatas, organizaron y celebraron una corrida de toros, en la que hubo sendos revolcones.

Acudieron guardias municipales de caballería, que pusieron en dispersión a los toreros, y auxiliados por garrochistas de oficio, llevaron a los toros al Matadero.

TARRAGONA

Accidente desgraciado

Un capataz de maniobras del tren del Norte, llamado Guillermo Rocafort, que hace pocos días quedó cesante, intentó ayer subir al tren de Reus, hallándose éste en marcha, siendo el capataz arrollado y pasándole sobre el cuerpo dos vagones y el furgón.

La esposa del infeliz, que iba en el tren, al notar lo ocurrido intentó arrojarse a la vía, lo que no pudo realizar por haberla detenido los mismos viajeros que iban en su departamento.

Recogido Guillermo, resultó tener la pierna izquierda triturada y la derecha fracturada por la tibia.

Conducido al hospital se le amputó la pierna izquierda, continuando en grave estado.

VALENCIA

Contra el alcalde

En la sesión de ayer del Ayuntamiento se ha acordado llevar al alcalde a los tribunales, por mandar hacer obras y ocupar dos edificios municipales sin la autorización necesaria de la corporación.

Huelga de panaderos

Los obreros de cinco hornos de pan se han declarado en huelga.
No se hace general; pero los huelguistas la sostendrán hasta conseguir el aumento de dos reales de jornal.

VIZCAYA

Educación gimnástica

El doctor Tissie ha dado en Bilbao una conferencia, muy aplaudida, en que ha combatido los antiguos sistemas de educación gimnástica, abogando por un nuevo método de gimnasia nacional. Muchos médicos y profesores de colegios han asistido a la conferencia.

Bizkaitarras y carlistas

La Juventud Bizkaitarra de Bilbao había organizado para ayer un mitin electoral en Durango.

Los carlistas, al enterarse de esto, solicitaron permiso para celebrar otro mitin en el mismo día y hora; pero el gobernador prohibió las dos reuniones con objeto de evitar choques.

A pesar de la prohibición gubernativa, los bizkaitarras tenían preparado un tren especial y en él se trasladaron a Durango.

Los carlistas arrojaron desde el campanario de una iglesia sobre los bizkaitarras una lluvia de papalotes, en los que se leía: «Viva España», y varios centenares de hojas impresas acusándole de separatistas.

Los bizkaitarras promovieron algunos escándalos, llegando a golpear al alcalde Sr. Larreo que quiso contenerlos.
En auxilio de la primera autoridad llegaron al lugar de la ocurrencia varios aguaciles y el teniente alcalde Sr. Urbastera, quienes fueron igualmente arrollados; aconteciendo lo mismo con tres millones que acudieron después, sin que éstos pudieran defenderse por no llevar armas, pues en aquellos instantes se hallaban paseando, francos de servicio.

Los bizkaitarras fueron después, en actitud belicosa, al pueblillo de Abadino; la Guardia civil dió dos toques de atención para disolverlos.
Los tumultos continuaron, sin embargo, hasta que los levantiscos excursionistas regresaron a Bilbao.

Pidiendo un Bolsín

El *Nervión*, de Bilbao, se ocupa estos días de la iniciativa tomada por el Circulo Mercantil Industrial de aquella localidad pidiendo el restablecimiento de un cambio regulador para el pago de las letras del Estado, é indicando para ello la conveniencia de crear un Bolsín.

Argumenta para que se cree dicho Bolsín lo que ocurriría antes de establecerse la Bolsa oficial, donde las operaciones se hacían al oído, cotizándose valores con 10 ó más enteros de diferencia.
Sería el Bolsín de cambios la solución para que la cotización de libras y francos no fuera ficticia, y se estableciera el cambio medio todos los días.

LA SEQUÍA

Escriben de esta provincia describiendo la tristeza y desconsuelo que, por efecto de la pertinaz sequía, se siente en los pueblos de la misma, esencialmente agrícolas, en que la sementera, las viñas, los olivos, todos los frutos del campo, son su única vida.

Los angustiados labradores miran desconsolados sus campos perdidos, sus sementeras agostadas. Ven en lontananza los horrores del fisco, los apremios inaplazables del préstamo.
Los pobres jornaleros ven asimismo en lontananza, en negra perspectiva, la falta de jornales, el paro forzoso, el hambre de sus hijos.

De no haber en breve plazo, la ruina de labradores y jornaleros será un hecho, y el problema económico se presentará en la provincia con aspecto pavoroso.

HUELVA

Asociación de médicos

En Aracena se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de la Asociación de médicos titulares de este partido.
Presidió el acto D. Fidel Tello Vázquez.

Se acordó felicitar al presidente de la Junta Central de la Asociación, y después de adoptar otros acuerdos de menos importancia, fue aprobada por todos la idea de activar los trabajos de geografía médica del distrito, rectificando también la clasificación provisional de titulares dada por la Junta del patronato de dicho cuerpo.

JAÉN

Asesinato de un párroco

En la aldea de Padriña, aneja á Alcalá la Real, ha sido asesinado el cura párroco D. Luis Díaz.
El agresor, después de apuñalar al sacerdote, se presentó a las autoridades confesando su delito, ignorándose los móviles que han determinado el crimen.

CÁDIZ

Sello de garantía en los vinos

Con el propósito de que los vinos procedentes de Jerez de la Frontera no puedan ser confundidos con los que se exportan de otras comarcas, usando el nombre de Jerez, el Ayuntamiento de aquella ciudad ha acordado establecer un sello de garantía que acredite en los mercados el origen y procedencia de aquellos vinos.

Esta medida viene a evitar en lo posible el fraude y la sofisticación.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Acaba de publicarse una obra póstuma del conocido y malogrado escritor D. Luis Carmona y Millán, titulada *Cosas del pasado: Música y Literatura*, entre otras cosas.

Entre sus páginas figura una perfecta reproducción de la carta autógrafa que el maestro *Rossini* dirigió al famoso cantante *Terzietto*, contestando a otra en que éste le daba cuenta del gran éxito que había obtenido en 1864 cantando en esta capital una de las mejores y más populares óperas de aquel gran maestro: *Guillermo Tell*.

En este libro hablarán los numerosos aficionados que hay en España a la música, datos y noticias curiosísimos; más aún, de verdadero interés y que difícilmente podrían hallarse en ningún otro libro.

Además de esta parte, que pudiera llamarse técnica ó profesional, contiene el tomo poesías y artículos sobre diversos asuntos, escritos en estilo ameno y humorístico.

El lector que pase la vista, aunque sea ligeramente, por alguna de las páginas del libro de Carmona, no podrá sustraerse, seguramente, al deseo de leerlo por entero. De tal modo entretiene é interesa.

Con el título de *Discursos selectos*, ha puesto a la venta en estos días la *Biblioteca Universal* el tomo 151 de la colección, al infante presbítero, como todos los anteriores, de cincuenta volúmenes.
De esta suerte contribuye de una manera práctica y directa a popularizar la ilustración y la enseñanza en España; pues las materias que en esos tomos se contienen, son todas de suma importancia é utilidad.

Así se explica el favor cada día creciente que goza entre el público la referida *Biblioteca*.

El tomo último es por demás interesante. Basta ver los nombres de los oradores cuyos discursos se publican, para que al punto se comprenda lo atractivo que ha de ser su lectura, lo mismo para los doctos que para los meros aficionados. Todos los discursos, elegidos con verdadero acierto, son de los más famosos oradores nacionales y extranjeros. A este propósito, dice el notable escritor D. Angel de la Guardia, que hoy dirige la *Biblioteca Universal*.

«Leyendo esos discursos, se halla la defensa y censura de las ideas que han separado a los hombres eminentes de distintos tiempos abriendo entre ellos infranqueables abismos.

Como la polémica continúa y continuará indefinidamente entre sus herederos intelectuales, de dices que nadie ha poseído ni posee la verdad absoluta, puesto que la están viendo desde hace siglos de diverso modo los entendimientos superiores. Pero si discrepan en lo que constituye el fondo de sus pensamientos, convienen en la forma artística de manifestarlos, así los partidarios de la razón humana y de la libertad, como los defensores de la fe y del principio autoritario.

Hay un campo neutral, el campo del arte, donde se han encontrado y al que los ha conducido el genio, que cubre con sus mágnicas alas todos los criterios cuando se sabe expresarlos con belleza.

Los oradores, dignos de este nombre, que desfilan, persuaden y commueven a sus oyentes, colaboran, de seguro sin pretenderlo, en la magna y consoladora obra de unir a los hombres en la útil fraternidad posible: la fraternidad del arte.»

Antes de ahora ya se han publicado otros tomos—los 149 y 150—dedicados, respectivamente, a la oratoria militar y a la sagrada; destinados todos ellos, como se ve, a vulgarizar la manifestación del ingenio humano, que, desde los tiempos más remotos de que hay noticias, ha ejercido, sea en bien ó en mal, influjo más poderoso sobre los pueblos la elocuencia.

Arturo Perera.

Lotería Nacional

Sorteo de hoy

PREMIOS MAYORES

Números.	Premios.	Poblaciones
2903	100.000	Madrid.
34365	60.000	Zaragoza.
32393	20.000	Madrid.
25368	10.000	Madrid.

Premiados con 1.500 pesetas

8698	35602	33367	8766	1373	13336
17186	14278	20155	959	35436	34151
2058	8311	21423	23288	1967	14887
36510	95264	20112	14740	10407	26374
29718	85474	15926	37650	4689	22805
19438	18487	13070	5758	2763	21832

LA GACETA

DE HOY

Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando para la canonjía regular vacante en la santa iglesia colegial de San Isidoro de León, al presbítero D. Manuel Medina Salado.

—Otro creando en este ministerio una sección especial para el estudio de los trabajos y servicios encomendados a la Inspección de Tribunales y Juzgados.

Guerra.—Real decreto concediendo la gran cruz de la orden del Mérito militar al general de división D. Eugenio Torreblanca y Díaz.

Hacienda.—Real orden disponiendo se faciliten a D. Eduardo Riera los datos que precisa para su obra titulada *Anuario Riera general y exclusiva de España*.

—Otras jubilando a su instancia al oficial de tercera clase de la Intervención de Hacienda de Cuenca, D. Nicolás González Fonseca; nombrando interventor de Hacienda de Jaén al inspector provincial de Cádiz D. Ricardo Ballester y Martínez; trasladando a esta vacante a D. Cirilo Fernández de la Hoz, jefe de negociado de primera clase, interventor principal de las minas de Almadén, y nombrando para esta vacante a D. Braulio Santamaría, cesante de igual categoría y clase.

Agricultura y Obras públicas.—Real orden otorgando a D. Angel Irujo la autorización que tiene solicitada para construir dos cargaderos y vías anexas en el muelle de Uraztrurutia (Bilbao).

—Otra nombrando ordenanza de este ministerio a D. Luis Guzmán.

—Autorizando a D. Francisco Libre para derivar aguas del río Cardoner (Lérida).

—Señalando el día 4 de Marzo próximo para la subasta de la concesión de un tranvía, con tracción de sangre, en Gijón.

NOTICIAS DE TEATROS

Real.—No encontrándose restablecido por completo el tenor Paoli, se ha aplazado hasta mañana el beneficio de la notable soprano dramática Matilde de Lorma, que se verificará con la última función de abono, cantándose *El Trovador*. Esta noche se pondrá en escena *Sansón y Dalila*.

Princesa.—Anoche se estrenó, con éxito, el juguete cómico en un acto y en verso, original del distinguido actor de esta compañía D. Francisco Comés, titulado *Tres en una*.

La obra agrada, aplaudiéndose a sus intérpretes, particularmente al Sr. Manso y a la señorita Díaz.

Al final, y a instancias del público, se presentó a recibir los aplausos el autor.

EDICIÓN DE LA NOCHE

TRIBUNALES

Tragedia conyugal

Ha continuado hoy practicándose la prueba en la causa seguida contra Angel Buelta.
Todos los testigos que han declarado dieron tan buenos informes del procesado y casos capaces de ruborizar a un guardacantón.

Mañana será examinado el resto de los testigos.

Falsedad

Nada menos que treinta y cinco años de presidio por varios delitos de falsedad pide el acusador privado contra el individuo que ayer y hoy ha ocupado el banquillo en la sección 1.ª.

Acusase a Manuel González, que así se llama el procesado, de haber falsificado varias nóminas y fojos de vida para hacer efectivas en el Montepío de empleados de ferrocarriles varias pensiones de viudedad.

Después de informar hoy el fiscal Sr. Castro, el acusador privado Sr. Guillén y el defensor señor Aragón, se suspendió el juicio para terminarlo mañana.

Bachiller Corchuelo.

Niña atropellada por un carro

En la calle de San Bernardo ha ocurrido esta tarde una sensible desgracia.
Dirigiéndose hacia el Paseo de Areneros dos mujeres, llevando a la mano a una niña de tres años de edad llamada Teresa Rivas.

Al llegar a la calle de la Palma, se detuvieron para dejar pasar a un carro.

Se separó la niña de sus acompañantes y pretendió cruzar la calle sin fijarse en que venía otro carro detrás del primero.

En su precipitación cayó delante de las mulas sin que el carretero pudiera detenerlas, pasándole por encima el vehículo, que estaba cargado de piedra.

Acudieron en auxilio varios transeúntes, conduciéndola inmediatamente a la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, donde falleció a los pocos momentos de ingresar por efecto de las heridas que había sufrido.

BARCELONA

El temporal

Barcelona 28.

Reina un fuerte vendaval. El mar se encuentra muy picado, y a consecuencia de esto han entrado de arribada forzosa varios barcos.

No han llegado los vapores correo de Mallorca y Mahón.—*Mencheta*.

LOS TEATROS

La última función

La Sociedad de Autores se ha reunido esta tarde en junta general, según habíamos anunciado, para ocuparse de la hora de terminar las funciones.

LA GUERRA

Contra Vladivostok

Londres 28.—Al Morning Post telegrafían desde Shanghai, que un fuerte destacamento salió de los puertos del Japón.

Victoria japonesa

San Petersburgo 28.—Con referencias a noticias de Mukden, los diarios dicen que los japoneses tomaron por asalto los desfiladeros de Yan-Taling, sufriendo grandes pérdidas.

Temporal y lucha

San Petersburgo 28.—Las noticias últimas de Manchuria dicen que reina un temporal atroz en el valle de Chahoi, y que a pesar del mal tiempo los dos adversarios siguen combatiendo con el mismo vigor, sin que pueda preverse el resultado de la lucha.

Confirmada la victoria

Mukden 28.—Los japoneses se han apoderado del poblado de Taling y de los desfiladeros existentes entre Taling y Kaotouling, amenazando el camino entre Fouchoum y Tieling.

La tercera escuadra

Brest 28.—La tercera escuadra rusa del Báltico sigue su rumbo hacia el Sur-Oeste. Se ha previsto de combustible en alta mar. Solo unos torpederos vinieron a recoger la correspondencia.

FACILIDADES EN ADUANAS

París 28.—M. Collin, diputado por Argel, ha pedido al ministro de Comercio que haga gestiones cerca del Gobierno español con objeto de que cese la onerosa vigilancia que viene verificando la aduana española en los puertos de la Península.

EL TIEMPO

En provincias

Según las noticias oficiales, ayer 27 llovió en San Sebastián, Bilbao, La Coruña, Vigo, San Fernando, Santa Cruz de Tenerife, Cuenca, Salamanca, Valladolid, Burgos, Orense, Santiago, Huesca, Zaragoza y Almería.

En el extranjero

Las presiones atmosféricas fueron bajas en Francia, más elevadas en el Mediterráneo y altas en el Atlántico, llegando a 776 mm. en Punta Delgada.

Temperatura en Madrid el día 28

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba, hoy 28, lo siguiente: A las ocho de la mañana, 3° sobre 0.

Una comisión de mozos dependientes de la casa de carros de mudanzas del Sr. del Rieu, vistió anoche al gobernador civil para protestar del descuento de una peseta quincenal que se les hace en previsión de las roturas que pudieran ocurrir durante las mudanzas.

Propaganda carlista

El domingo realizó una excursión de propaganda al vecino pueblo de Fuencarral la juventud carlista de Madrid.

Al llegar a dicho pueblito, donde fueron unos 40, entre ellos tres sacerdotes, se encontraron con que no les recibían en el salón cerrado reunirse, teniendo que celebrar el mitin al aire libre presidido por el Sr. Salaberry.

Hablaron el presidente y los Sres. Laramendi, Sacristán, Suero y Curato, todos, como es natural, cantando las excelencias de la causa carlista. Después fueron obsequiados los expedicionarios con pastas y vino en casa de los Sres. Gallego y Navas.

Ayer fue ratificado el convenio de arbitraje entre Rusia y el reino de Suecia y Noruega.

Conducciones para la libertad de Gorki San Petersburgo 28.—Máximo Gorki ha sido puesto en libertad bajo la fianza de 10.000 rublos que le fueron proporcionados por un industrial de Moscú, llamado Savamerosof y con la condición de que Gorki elija domicilio en Riga.

Los automóviles del Rey

Gracias a la amabilidad del concejal-delegado del Congreso Sr. Ovilo, hemos visto hoy las inscripciones de los automóviles de S. M. que tienen los números de inscripción 53, 142 y 144, estando inscritos dos a nombre de S. M. el Rey y el otro con el de conde de Covadonga y no de Grove como dicen algunos periódicos.

NOTICIAS POLÍTICAS y de los ministerios

Se ha reunido el Consejo de Estado en pleno, bajo la presidencia del marqués de Pidal.

En la próxima reunión empezará a discutirse el articulado.

El reglamento definitivo modificará esencialmente el provisional, que ahora rige, y en él serán atendidas, según parece, muchas de las reclamaciones presentadas por el comercio y la industria.

En cuanto a las corridas de toros en domingo, es de temer que serán autorizadas, aprobándose, por tanto, el dictamen de la ponencia, favorable a un espectáculo tan bárbaro.

Parece cosa resuelta que vaya a Suiza un envío especial, para concertar un nuevo Tratado.

El diplomático a quien se confía esta misión llevará apilismas, facultades de nuestro Gobierno.

Su misión será ver de concertar primero el modus vivendi y negociar después el nuevo Tratado.

Algunos periódicos se hacen eco del rumor de que el general Polavieja tiene el propósito de renunciar la jefatura del Estado Mayor Central.

Tanto personas de la intimidad del general Polavieja, como los ministros con quienes hemos hablado, han negado terminantemente que dicho señor haya pensado ni un solo momento dimitir el cargo de jefe del Estado Mayor Central.

Tan pronto como termine el período electoral se propone publicar el ministro de la Gobernación, según lo manifestado, el decreto reorganizando la policía.

En virtud de él se aumentará el personal en Barcelona y otras capitales importantes, dotándose de agentes a algunas poblaciones de más de 15.000 almas, que en la actualidad carecen por completo de ellos.

Se funden en una la policía gubernativa y la judicial; pero como ésta fue creada por una ley, no podrá desaparecer hasta que se apruebe en el Parlamento el próximo presupuesto, al que se lleva también la citada reforma.

El decreto se publicará el 16 de Marzo.

Hoy han despachado con S. M. los ministros de Gobernación y Hacienda. Este puso a la firma un decreto nombrando ordenador de pagos del ministerio de Marina al intendente Sr. San Román. El de Gobernación no llevó firma.

El presupuesto de Guerra está desde ayer en poder del Sr. García Alix.

El presupuesto de Gobernación será puesto hoy en limpio y remitido mañana a Hacienda.

El Consejo que mañana, como preparatorio del del jueves, se celebrará en la Presidencia, se dedicará especialmente a estas cuestiones y a examinar algunos puntos referentes al de Instrucción Pública, que es el que parece se lleva con más calma.

El ministro de la Gobernación carece de noticias oficiales respecto al acuerdo que dicen ha tomado el municipio de Valencia, de procesar al alcalde por haber dispuesto sin consentimiento del Ayuntamiento, que fuerzas de la Guardia civil se alojaran en un edificio propiedad del municipio.

En el ministerio de Hacienda se ha reunido esta tarde la Junta clasificadora de la Deuda de Ultramar, bajo la presidencia del subsecretario, habiendo seguido el examen de algunos de los créditos pendientes.

El Gobierno ha enviado al gobernador civil para gozar de más libertad en sus acciones censuradas continuamente en el Palacio real por la princesa Palatina, su abuela, había solicitado del regente el permiso de habitar en Luxemburgo, que como buen padre le concedió al momento.

Apenas llegó allí, cuando todos sus instintos físicos se desarrollaron.

Su primer capricho fué el de tener una compañía de guardias.

El duque de Orleans, que no sabía rehusar nada a su hija querida, se la concedió; pero al mismo tiempo quiso que su madre la princesa Palatina tuviese también otra.

Cosa muy seria era para madama la duquesa de Berry la elección de los hidalgos que debían componer esta compañía, y que, adictos a su persona, habían de estar continuamente a sus ordenes día y de noche.

Éra cosa muy importante la elección del capitán, teniente y subteniente.

consulta evacuada por el Consejo de Estado, respecto a la hora en que han de terminarse las funciones teatrales, en la que, como ya saben nuestros lectores, dicho alto cuerpo opina debe concederse la prórroga de media hora.

El Gobierno ha resuelto de conformidad con el Consejo.

En la Presidencia del Consejo confirió esta tarde con el señor presidente el señor ministro de Marina.

El ministro manifestó al salir que había quedado ultimado el presupuesto de su departamento; pero que hasta dentro de tres ó cuatro días no podría entregarla al ministro de Hacienda por tener que redactarla Memoria que ha de acompañarle y acoplar algunas cifras a las modificaciones introducidas en varios capítulos.

También conferenciará esta tarde con el presidente del Consejo los ministros de Hacienda, Gobernación y Gracia y Justicia.

El presidente de la comisión del homenaje a Echegaray, D. Miguel Moya, estuvo esta tarde en la Presidencia para dar cuenta al Sr. Villaverde de los trabajos realizados en la organización de dicho acto.

El Sr. Moya salió muy complacido de las facilidades que el presidente del Consejo le viene dando para que el homenaje resulte brillante.

Con el ministro de la Gobernación ha conferenciado esta tarde el jefe del partido socialista, señor Iglesias, para demandar del Gobierno medidas urgentes que mejoren la actual crisis obrera de toda España, así como el problema de las subsistencias.

También han visitado al ministro de la Gobernación su compañero el de Marina y el Sr. Moret.

Balance del día

Todavía ayer se decía en los ministerios que oficialmente estaba acordado y notificado el viaje del Emperador Guillermo a costas españolas.

El arribo podría ser un día ó dos, con diferencia de una semana, pero sobre el hecho del viaje no había dudas, se consideraba completamente seguro.

Con tales seguridades se comprenderá la extrañeza que ha producido la noticia de Le Temps, afirmando que el Emperador alemán no visitará ningún puerto español ni viene a España, sino que trasladado a Génova por ferrocarril desde Alemania, en el puerto italiano se embarcará en el vapor Hamburg para Nápoles, Mesina y Malta.

Con estas noticias coinciden otras de Gibraltar, afirmando que en la primera semana de Marzo llegarán a Madrid los duques de Connaught con sus dos hijas, de regreso de su excursión a Egipto; regreso que, si no recordamos mal, se ha anticipado a la fecha para que se había anunciado.

Por último, cuando la imaginación de las personas conocedoras de estas noticias é incidentes podían suponer alguna conexión entre tales acontecimientos, se hace pública la noticia transmitida por Fabra, y que nuestros lectores pueden ver entre los telegramas, diciendo que está ya acordado el matrimonio de su majestad el Rey D. Alfonso con la princesa Gabriela.

Sin embargo de que esta noticia está dada sin dudas ni vacilaciones, parece natural aguardar confirmación antes de darla por segura.

Todo el movimiento político de hoy se reduce a conferencias y visitas entre los ministros, que no producen nada útil para este resumen del día.

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINÁMICO) del Dr. Madariaga. Aceptado con predilección por la clase médica, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los CATARROS reñales y crónicos, TOS, RONQUERA, FATIGA Y EXPECTORACIÓN consiguientes. Frasco, 3 pias. PLAZA de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 23 de cada mes el vapor

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 28 DE FEBRERO DE 1905 COMPARADA CON LA DEL ANTERIOR Últimos precios

Table with columns: Días, 27, 28, Diferencia. Rows include 4 p. 100 interior, 5 p. 100 amortizable, Ayuntamientos, Bancos y Sociedad, Cambios sobre el extranjero, etc.

4 p. 100 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 1.323.600. Idem id. fin mes, 3.950.000.

Cambios sobre el extranjero. PARIS. A la vista, 50.000 a 31'40.

Después de la Bolsa. Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'47.

Libros y periódicos. Con el título Apuntes sobre reformas y simplificación de los servicios que deben hacerse en nuestra Hacienda Nacional, ha publicado el Sr. D. José Sarthou y Calvo, jefe de Administración un folleto de 170 páginas, que se vende al precio de dos pesetas.

El libro está dedicado en cariñosos términos al exministro de Hacienda, Sr. Urzáiz, de quien se proclama admirador el Sr. Sarthou.

Agradecemos al señor director general de Contribuciones el envío de un ejemplar de la Estadística de la contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria durante el año de 1903.

El Sr. Valls y Morino, secretario segundo de nuestra legación en Washington, ha publicado una obra titulada La extradición y el procedimiento judicial internacional en España, obra de interés para los diplomáticos y abogados, por contener noticias de toda la legislación española que en vigor referente a punto tan importante como es la extradición.

Precede al libro un razonado prólogo del subsecretario de Estado, Sr. Castro Casado, en que, con su competencia habitual, analiza la cuestión en su aspecto jurídico, mostrándonos decidido partidario del sistema legislativo como en los tiempos actuales lo han adoptado Inglaterra, Bélgica y Holanda; es decir, el establecimiento de leyes especiales de carácter interior que determinen de una manera clara, precisa y permanente cuanto a la extradición se refiere.

CHARADA

Fué objeto de un tres segunda la tienda de don Gabino, y dejaron los ladrones una dos cuatro con vino. Una cosa tan seis seata le chocó al guardia Arañaz, que está cinco cuatro quinta de una vista perspicaz.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior PUÑA LE RO

CULTOS

Santo de mañana.—El Santo Angel de la Guardia; Santos Rosendo, Herculano é Hiscio, Obispos, y Santos Antonina y Eudisia, mártires.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María ó del Consuelo en San Luis.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—64 de abono.—Turno 2.º.—Última función.—Beneficio de la señorita De Lerna.—A las 8 1/2.—El Trovador.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—A fuerza de arrastrarse. A las 3 1/2 de la tarde.—Beneficio de la Universidad Popular.

COMEDIA.—A las 9.—La ocasión la pintan calva.—Tierra baja. PRINCESA.—A las 8 1/2.—Tres en una.—Carambolas de amor.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—Los pantalones.—A las 9 1/2.—El nuevo servidor y Mañana de sol.—A las 10 1/2.—(Sección doble).—La cizaña.

APOLO.—A las 8 3/4.—El cisne de Lohengrin.—A las 9 3/4.—El mal de amores.—A las 11.—La verbena de la Paloma.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Lysistrata.—A las 9 3/4.—Guardia de honor.—A las 11.—La vara de alcalde.

ESLAVA.—A las 9.—El premio de honor.—A las 10.—Frou-Frou.—A las 11.—Musie-hall. MODERNO.—A las 8 1/2.—Los tres gorrones.—A las 9 3/4.—Las estrellas.—A las 11.—La guardabarrera.

CÓMICO.—A las 9.—El cochera.—A las 10.—El túnel.—A las 11.—El capitán Robinson.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—(De 3 de la tarde á 12 de la noche).—Gran atracción.—1.º serie del teatro de la guerra ruso-japonesa.—Viaje por la Manchuria, China, Corea, al Japón y combate al Chempuro.

RECREO SALAMANCA.—(Ayala, 1, Castellana, 10).—Espectáculo de tarde: pailones, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miercoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

IMPRENTA DE EL CORREO

FOLLETIN DE EL CORREO

LA REGENCIA

POB ALEJANDRO DUMAS

CAPÍTULO VI

El Luxemburgo.—La guardia de Madame, la duquesa de Berry.—El conde de Riom.—M. de Lauzun y su sobrino.—Los timbales.—Los pálios.—El cochera de M. de Conti.—La vida de Felipe II desde que fué regente.—Mlle. de Sery.—Mad. de Renon.—La Desmarra.—La de Urs.—Mad. de Averdy.—Mad. de Sabran.—Mad. de Phalaris.—Mad. de Parabore.—Las ruadas.—Brancas.—Broglic.—Camille.—Nocé.—Rabaunes.—Briscoe.—Las cenas del palacio real.—El consejo Inagnata.—Chirac Noel.—Canción.—Epigrama que se imputa al joven Aroutat de Voltaire.—Negativa de éste.—El cura párroco de San Cosme.

En tanto que el joven rey de regreso de Vincennes á las Tullerías, creció bajo el cuidado de Mad. la duquesa de Ventadour, mientras que las ejecuciones contra los malversadores continuaban, mientras que Law ponía los cimientos de su sistema, mientras que Dubois solicitaba en Londres la firma del tratado de la triple alianza; en fin, mientras que Jacobo III, libre del asesinato en Nonancourt, intentaba reconquistar el triple trono de sus padres, París se reponía de la agitación que había sufrido, el duque de Orleans, libre de un trabajo extraordinario, vuelve á tomar su vida acostumbrada, y Mad. la duquesa de Berry, su hija primogénita, se lanza á aquella alegre existencia, que en aquella época de vergüenza disolución, la valió de los historiadores y analistas el que se haya hecho de ella particular mención.

Mad. de Berry, á consecuencia de sus disputas con la duquesa de Orleans, su madre, y

para gozar de más libertad en sus acciones censuradas continuamente en el Palacio real por la princesa Palatina, su abuela, había solicitado del regente el permiso de habitar en Luxemburgo, que como buen padre le concedió al momento.

Apenas llegó allí, cuando todos sus instintos físicos se desarrollaron.

Su primer capricho fué el de tener una compañía de guardias.

El duque de Orleans, que no sabía rehusar nada a su hija querida, se la concedió; pero al mismo tiempo quiso que su madre la princesa Palatina tuviese también otra.

Cosa muy seria era para madama la duquesa de Berry la elección de los hidalgos que debían componer esta compañía, y que, adictos a su persona, habían de estar continuamente a sus ordenes día y de noche.

Éra cosa muy importante la elección del capitán, teniente y subteniente.

El destino de capitán se concedió al caballero de Roche, marqués de La Rochefoucault. El de subteniente, al caballero de Courtaumer.

Quedaba el de teniente.

Una mañana que Mad. de Pons, azafata de la duquesa de Berry, presidía el tocador de la princesa, la pidió esa tenencia para monsieur de Riom.

—¿Quién es ese M. de Riom?—preguntó la princesa indagando en su mente á qué fisonomía podría corresponder este nombre.

—Os diré, señora, que es un arrogante hidalgo, el menor de la casa de Aydie, hijo de una hermana de M. de Byron, y por consecuencia sobrino de M. de Lauzun.

un hombre de cinco pies y tres pulgadas, ancho de pecho y de pierna bien formada.

—¿Y su cara?

—Fuerza es confesar á V. A. que M. de Riom no es precisamente lo que se llama un buen mozo, pero sí un hombre fuerte.

—Está bien; podéis hacer que venga el conde á París para verle.

Mad. de Pons, como se supone, escribió al momento á su primo, que por su parte vino al instante.

Esta había hecho muy bien en no alabar demasiado la fisonomía de M. Riom.

—Éra—dice Saint-Simon—un hombre moleto, pálido, que lleno de granos en la cara, se parecía á una postema.

Tenía solamente el conde de Riom, hermosos dientes, era amable, fino, respetuoso y buen muchacho; nunca pudo imaginarse que pudiera inspirar una pasión cualquiera que fuese, y así cuando conoció que la princesa le había tomado inclinación se sorprendió de tal manera por su fortuna, que corrió á casa de su tío M. de Lauzun.

Este, por la confianza de su sobrino, retrocedió á aquellos hermosos días de su juventud, cuando aquella gran señorita sentía por él lo que Mad. de Berry parecía que muy pronto debía sentir por su sobrino. M. de Lauzun era un viejo de ochenta y cuatro años, fresco, con grandes reuerdos, y que, á pesar de su edad, tenía aún dos pequeñas casas, la una en Chailot, que frecuentaba mucho, y la otra en Passy; esta última fué la que prestó, como ya hemos dicho, á Jacobo III.

El duque reflexionó un instante, y después, viendo que se remozaba en el hijo de su hermana, dijo:

—¿Me pides un consejo?

—Pues bien, es preciso que hagas lo que yo he hecho.

—¿Y qué es lo que he de hacer?

—Es necesario parecer humilde, complaciente, respetuoso, esto antes de ser el amante de la princesa; pero desde el momento en que lo seas, fuerza es mudar de tono y de maneras, mandar como amo y tener los caprichos de una mujer.

—Pero tío....

—Las princesas están acostumbradas á que los amantes sean esclavos; de tanto en tanto, necesitan un hombre que las sujete; al que cede lo aplastan, al que resiste lo apoyan. Créeme, Riom, conozco á estas señoras, he visto pasar tres generaciones, y he adquirido la convicción de que las hijas de Francia exigen que se las trate con el palo levantado.

Riom bajó la cabeza ante aquella vetusta experiencia y se retiró.

El consejo parecía tanto más extraño, cuanto que el vicio dominante de la duquesa de Berry era el orgullo.

Apenas tuvo ya la guardia que le concedió el Regente, se divertía atravesando París, con timbal batiente y siguiendo por el muelle de Tullerías cuando el rey estaba allí, pues el tocar los timbales era un privilegio real.

Al día siguiente el mariscal Villeroy fué á quejarse al Regente, quien aseguró que esta imprudencia se había cometido sin su permiso, y le prometió que mientras el rey permaneciese en París, no se oírían más timbales que los suyos.

El Regente cumplió su palabra. La duquesa de Berry se consoló entonces haciendo otra nueva tentativa.

Fué á la comedia, y en su palco puso un dosel, cuatro guardias en el teatro, otros cuatro en el patio, y la arregaron los cómicos, que

era otro privilegio real que usurpaba además. Nuevo rumor, otra reclamación, otra orden expresa del regente á su hija para que se limitase á gozar de los privilegios de los príncipes de sangre y no más.

Aún había más, la duquesa de Berry había formado una queja particular de nuestro príncipe de Conti, que es lindo jorobado del que hemos tenido ocasión de ocuparnos al principio de esta obra.

Yendo un día á la Opera, los guardias de la duquesa de Berry detuvieron el coche de M. de Conti que iba á llegar, y al resistirse el cochera le maltrataron estando el príncipe dentro de él.

Los dos ilustres personajes no tenían razón. Los príncipes de sangre real, según la etiqueta, debían pararse al pasar los hijos del rey, lo mismo que con las hijas, esto era incontestable.

No negaban los príncipes abiertamente esta obligación; pero para sustraerse evitaban cuanto podían el encontrarse.

El príncipe de Conti no tuvo razón en no detenerse de motu proprio.

Por otra parte, los guardias de la duquesa de Berry habían hecho mal en pegar al cochera del príncipe estando dentro de carruaje.

Se quejó éste á M. de La Rochefoucault, capitán de guardias, por aquella falta de respeto, y éste lo rechazó.

M. de Conti se vió obligado á acudir al duque de Orleans, quien exigió de su hija que invitase á aquél á que fuese á su casa.

M. de Conti fué, se quejó, y pidió que el que más particularmente maltrató á su cochera fuese arrestado, quedando libres los otros, mediante el castigo aplicado á aquél.

La condesa de Berry respondió que, supuesto que el príncipe de Conti exigía que el guar-

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41 MADRID

REGALA
MADRID Un Magnífico Plano-Guía de Madrid. **MADRID**

Parte descriptiva: Se da un orden alfabético de apellidos, Profesiones, Comercio e Industrias; lista general de las casas de los habitantes de Madrid, clasificada por orden alfabético de calles y por número de casas.

Provincia de Madrid: También contiene todos los pueblos de la provincia de Madrid, con la indicación del número de habitantes en cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telegrafos, barterías, así como NOMBRE y APELLIDOS DE TODOS LOS HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.

Vigésimaprimer edición, 1905.
GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA
PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (DAILY-BAILLIÈRE)
CONTIENE

PRECIO
En Madrid, 5 pías.—En provincias, 6,25.
De venta en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIÈRE É HIJOS, Plaza de Santa Ana, 40, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

DENTISTA Pascual. Com. posts. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º

Agua de Florida
Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume. Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad en rivales del Creosotal.

Su fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha desubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 28, de Málaga el 5 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colombia, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con boques y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con transbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná, con transbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con transbordo en Curaçao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER
Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salida de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 %, en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA (Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.) Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

ARBOLADO PARA PLANTÍOS
Ancas rosas, blancas y tres, plantas, para cercas, de 0'25 á 1'25 pesetas chopos y aceros.

SANTIAGO SAINZ
IMPERIAL, 3, PRIMERO

MUEBLES
EBANISTERÍA Y TAPICERÍA
Construcción de toda clase de muebles y estilos. Especialidad en juegos de aloba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcados, fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR, núm. 78; entrada. LUZÓN, 1 bajo izq

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA
Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao
Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Viguelo, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phenix ó Brosse para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para el aplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Láminas para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos colores.
Dirigir toda correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Caldo Bordelés Casellas
(Sulfato de cobre en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el mildiu de la uva y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.
Único en el mundo: Pulverizador sistema Muratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.
No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico. 50 por 100 de economía de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Cábidas de 2 á 16 litros.
Vides americanas: 150 variedades de cepas en producción, desde la más precoz á la más tardía.
Gran novedad en cepas ingertadas cultivadas en macetas, para poner en los balcones y terrazas.
Árboles frutales, forestales y de adorno.
Palmeras y plantas de salón.
Folletos, catálogos ilustrados y prospectos gratis.
Admite encargos D. Luis Guñer y Dardar calle de las In-antías, 10, Mahón.

Cafeteras
33 sistemas; precios baratos, clase garantizada. Utensilios de cocina y ajuares.
Antigua Lampistería de Marín
12, Plaza de Herradores, 12

The Dayton Globe Iron Works C.º
Dayton, Ohio (Estados-Unidos) de América
Turbinas horizontales y verticales.—Nueva Americana.—Rendimiento medio del 80 por 100.—Por su fuerza, duración y por ser piezas intercambiables, todo lo cual reduce el gasto de composuras al mínimo, es la única turbina recomendable para la explotación.
Construcción de motores de gas y gasolina. Cilindro pequeño, compresión alta, carrera larga y gran velocidad.
Máquinas fijas y portátiles.
Se facilitan catálogos, estudios y presupuestos gratuitamente á quien lo solicita.

El "Argus de la Presse,"
la más antigua agencia de recortes de periódicos (ha entrado en el 25.º año de su existencia).
El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.
El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.
Escribir 14, rue Dronot, París, IX.
Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

Hierro Dialisado de Wyeth
Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginos ordinarios. Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.
No tiene gusto ni olor desagradable.
No irrita el estómago.
No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento.
No afecta ni ensangreca los dientes.
La fuerza y pureza de la solución son invariables.
Adaptase especialmente á las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los colores de la salud.
Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)
representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).
Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:
Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia).
Fundiciones, nuevas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia).
Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias Ch. Schmid, en Bar le Duc (Francia).
Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).
Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica).
Tanas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Joubert y C.º, en Balmis-les Valenciennes.
Exportación, importación, comisión.
Dirigirse á Luis Jabouille, Ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

... La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es ...

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer.
Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos é impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, lo devuelve al color original y su textura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplantando todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.
Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Patente de invención Newcomb & Volkenburgh
Núm. 29.081
Generator de vapor
Se vende ó cede en explotación.
Se reciben órdenes en:
Madrid, calle de Génova, 15, 2.º dcha. Madrid

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.
Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Plal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Allecock
Remedio universal para dolores.
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: V. BRICH & C.º, BARCELONA.

WIKOMBI-GRAUD
TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO
El mejor y el más agradable de los Tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estómago, las Convalecencias.
Se vende en todas las principales Farmacias.
Exclusivos las Farmacias BRICH & C.º y LEBEAULT y sobre las Boticas.
Por Mayor: P. LEBEAULT & C.º, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

El complemento
de la hermosura es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.
La mujer dotada de ondulantes rizos, largos y sedosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulada cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

The Estudio
Revista de Bellas Artes
Publicación internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases
PRECIO DEL NÚMERO
Un chelín (5 reales)
Vendese buenas farmacias

Emplastos porosos superiores
Garantizados ser de la mejor calidad POR
LANMAN Y KEMP
Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior.

MODISTA
Práctica en corte y confección de vestidos, de confort para coser á domicilio.—Calle de Argensola, 2, 4.º izquierda.

PURGANTE
Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el agua ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el te. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le convienen, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

PALUDISMO
Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zanzarrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.
Se vende papel viaje en esta administración.

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO
Antiguo viñedo de los Duques de Orleans
(Alfred de Montebello, et C.º, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)
Agente general: EUGENIO CASTELOT
CALLE DE LA MAGDALENA, 8 Y 10.—MADRID

A los Neurópatas
La gran inmensidad de enfermedades nerviosas
que empiezan por los males de cabeza y concluyen por la apoplejía, ha resistido siempre á los esfuerzos de la ciencia médica. No hace mucho tiempo, que utilizando el descubrimiento fisiológico de la absorción medicamentosa por la piel, el médico militar Roman Weismann, ha ideado un procedimiento eficaz que interesa tanto á la ciencia como á la humanidad atendida de los nervios. Su larga práctica médica de cerca de cincuenta años, y la base racional del tratamiento, consistente en hacer obrar sobre el sistema nervioso las substancias terapéuticas absorbidas por la piel, han coronado de éxito la idea feliz hasta el extremo que el folleto publicado por el autor con el título de
"Profilaxia y curación de las enfermedades nerviosas y de la apoplejía"
alcanza ya la 25.ª edición. Este libro da no solamente, las explicaciones, al alcance de todos, sobre la naturaleza de la nueva terapéutica y los resultados obtenidos con ella aun en los casos desesperados, sino que además contiene los artículos de la prensa médica consagrados al procedimiento, así como las opiniones de diferentes personalidades científicas, tales como el Dr. Leonardo Ferraz Hernández en Madrid; calle de Toledo No. 2; el Dr. José Albasanz en Madrid, calle del Hamedero No. 5; el Dr. Celestino Moliner en Madrid, calle Mayor No. 82; el Dr. José Granado en Madrid, Tres Peces No. 8, y de otras muchas corporaciones.
Recomendamos pues vivamente este tratamiento á todos los que sufren de un estado nervioso general cuyos síntomas característicos son los dolores constantes de cabeza, la jaqueca, las congestiones, una grande irritabilidad, insomnio, articular ática y otras molestias; á aquellos que atacados por la apoplejía, sufren de parálisis, afonía, ó dificultades para hablar; y para trabajos de contracturas y dolores permanentes en las articulaciones, de debilidad parcial en los miembros, de pérdida de la memoria, de insomnio, etc.; á los que habiendo recurrido á los tratamientos ordinarios, hidroterápicos, fricciones, electrización, galvanización, masaje, etc., no han encontrado al menor alivio; y en fin á todas las personas que temen el ataque apoplético, por sentirse atacados de ciertos síntomas precursoros como los males de cabeza, mareos, los trastornos de la visión, los ruidos de oídos, el hormigueo de las extremidades y el embobamiento de la sensibilidad de los miembros. Todo individuo comprendido en cualquiera de los grupos de enfermedades expresadas, así como las jóvenes cloróticas y débiles y cuantos están sometidos á un exceso de trabajo intelectual deberían apresurarse para adquirir el folleto del Dr. Weismann donde encontrarán toda clase de observaciones interesantes y el cual recibirá gratis á la primera indicación que se sirvan hacer á los correspondientes en España:
• Madrid: Melchor García, Especialidades Farmacéuticas, Cappellanos No. 1, duplo.
Barcelona: Vicente Ferrar y Ca., Despacho Central; Comercio 112, Sucursal: Princesa 1.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo,
y en toda clase de perfumería
Pereda y Compañía.—Santander

HIGIENE CUIDADOS DE LA BOCA
Empléese únicamente los
Elixir, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
De la Abadía de SOULAS (Str.-de), Francia
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías